
                                                                                                     

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2023
(Do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança)

 

Solicita  ao  Sr.  José  Múcio  Monteiro  Filho,
Ministro da Defesa, informações acerca do
furto de armamento do Exército.

 

Senhor Presidente,

Requeiro, com base nos arts. 50, § 2º, e 70 da Constituição Federal e na

forma dos arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas ao Ministério da Defesa as seguintes informações acerca do furto

de 21 metralhadoras do Arsenal de Guerra do Exército:

1. Quais medidas concretas estão sendo tomadas pelo Ministério para

investigar o crime?

2. Solicitamos  lista  detalhada  das  metralhadoras  que  foram  furtadas,

incluindo  o  modelo  de  cada  uma  e  seus  respectivos  custos  de

aquisição.

3. Existe  alguma  evidência  ou  suspeita  de  que  o  crime  possa  ter

conexões com o crime organizado? Se sim, que ações estão sendo

tomadas para abordar essa possível relação?

4. Quais medidas preventivas específicas a Pasta planeja implementar

para evitar futuros furtos de armamento em instalações militares?
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5. De  que  maneira  o  Ministério  está  trabalhando  em conjunto  com o

Governo do Estado de São Paulo para investigar o ocorrido e mitigar

os possíveis danos?

6. Quais  as  razões  iniciais  de  se  manter  pelo  menos  480  militares

aquartelados1?  Existe  alguma  evidência,  ainda  que  mínima,  de

vazamento  ou  ajuda  interna?  Como  estão  os  andamentos  deste

processo administrativo citado?

JUSTIFICAÇÃO

O Comando Militar do Sudeste informou, no dia 13 de outubro de 2023, que

21 metralhadoras do Exército foram furtadas do arsenal da base militar em Barueri-

SP. As informações revelam que essas armas possuem um alto poder de fogo, o

que inclui a capacidade de derrubar até mesmo aeronaves.2 Sabe-se que já se trata

do maior desvio de armas registrado pelas Forças Armadas desde 2009.3

Embora o Exército tenha afirmado que as armas levadas são consideradas

"inservíveis"4,  a  gravidade  do  ocorrido  suscita  preocupações  significativas.  Este

incidente levanta questões sobre a segurança, a custódia e o armazenamento do

armamento disponível para as Forças Armadas. A situação destaca a importância

de uma revisão dos procedimentos de segurança e da custódia de armamentos, a

fim de evitar que eventos semelhantes ocorram no futuro.

1https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2023/10/17/480-militares-estao-ha-uma-semana-
impedidos-de-deixar-quartel-apos-furto-de-21-metralhadoras-de-guerra-do-exercito-em-barueri.ghtml
2https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2023/10/13/metralhadoras-do-exercito-que-podem-
derrubar-aeronaves-sao-furtadas-de-base-militar-em-barueri-grande-sp.ghtml
3https://www.metropoles.com/sao-paulo/furto-de-21-armas-do-exercito-e-o-maior-desde-2009-diz-
levantamento
4https://www.metropoles.com/sao-paulo/o-que-se-sabe-sobre-o-furto-de-21-armas-do-arsenal-do-
exercito-em-sp
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Dessa  forma,  o  presente  requerimento  de  informação  tem  o  objetivo  de

compreender as ações imediatas que estão sendo tomadas para investigar o furto e

recuperar as armas, bem como identificar os responsáveis, além de entender se o

furto pode estar ligado ao crime organizado e facções criminosas ou não, e, por fim,

saber como o Ministério agirá para impedir situações semelhantes no futuro.

Assim  sendo,  solicito  aos  pares  apoio  para  aprovação  e  envio  desta

proposição ao Ministério da Defesa. 

Sala das Sessões, em     de outubro de 2023.

Deputado LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA 
PL/SP 
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